

✓ Поздравляем!

Судьба, достойная признания



Во все времена Россия была богата на людей, посвятивших себя служению обществу. К ним заслуженно можно отнести и Винидиктову Валентину Павловну – учителя, журналиста, поэта, прославившую не только своё имя, но и родной Шатковский район.

Жизненный путь, начавшийся 85 лет назад в селе Шатки, привёл вчерашнюю школьницу в город Горький, где она успешно закончила сельскохозяйственный и педагогический институты.

Это позволило в дальнейшем осуществить самые смелые планы и мечты.

Чем бы не занималась Валентина Павловна, будучи: учителем химии в Лесогорской средней школе, журналистом в редакции газеты «Новый путь», а после ухода на пенсию – руководителем творческого объединения «Вдохновение», везде она с полной отдачей вкладывала в работу знания и душу.

Главный секрет её успешности кроется в том, что всегда придерживалась правила «Делать то, что любишь, любить то, что делаешь!».

Ещё в далёкой юности по комсомольской путёвке в составе студенческого отряда она принимала участие в подвиге целины. И сегодня, как память о тех далёких днях, в её архиве бережно хранятся медали «30 лет преобразования Нечерноземья России» от Министерства сельского хозяйства Российской Федерации и «50 лет начала освоения целинных земель».

Орден «Знак Почета» стал высшей оценкой педагогического труда Валентины Павловны.

Ей принадлежат заслуга по открытию талантов – людей, умеющих писать стихи. И пользоваться непререкаемым авторитетом и уважением, возглавляя творческое объединение «Вдохновение», сумела за короткий срок выпустить семнадцать книг.

Она автор не только стихов. В содружестве с профессиональным композитором Сергеем Терхановым были созданы песни «День победы» и «Малая родина», ставшая гимном посёлку Шатки.

За большую общественную работу по изда-

нию книг Валентина Павловна была удостоена медали «За гуманизм и служение России. К 100- летию со дня рождения М. Шолохова».

В силу своего характера она не смогла оставаться в стороне, видя, как в мирное время наши парни, исполняя свой интернациональный долг, подставляли себя под пули. И вот уже вышла в свет книга «Время выбрало их» о земляках – шатковцах, участниках афганских, чеченских событий и межнациональных конфликтов. Валентину Павловну награждают медалью, которую вручают преимущественно воинам – афганцам – «К 20- летию вывода Советских войск из Афганистана».

Все достижения её жизненного пути, которыми можно по праву гордиться, справедливо отмечены почётным знаком «Заслуженный ветеран Нижегородской области».

Быть всегда в теме, несмотря ни на что и вопреки всему, посвящая себя творчеству и людям – это жизненное кредо Валентины Павловны.

По её признанию «стихи текут рекой» в наиболее значимые моменты, происходящие в окружающем мире. «Когда бывает очень плохо, из сердца рвутся охи-вздохи, не за лекарствами спешу, стихи слагаю и пишу».

Вдыхать ей, и правда, не приходится: активно продолжает практику подготовки выпускников школ района к ЕГЭ по химии. Многие её подопечные уже закончили вузы в Нижнем Новгороде, Саранске, Москве. Радуетя наставница, когда студенты приходят к ней в гости поделиться своими успехами. Не забывают и бывшие ученики из Лесогорской школы, которые, спустя 50 с лишним лет, звонят, пишут, навещают.

Валентина Павловна счастливый человек, имеющий большую, дружную семью. Дочь, трое внуков, шестеро правнуков скучать не дают. Никому из них она не отказывает во внимании и помощи. С удовольствием нянчится с самыми маленькими членами семейства. Гордится внуками, видя в них своё продолжение. И от всех родных чувствует искреннюю любовь и признательность.

Сегодня рано подводить итоги достойной жизни. Но есть уникальная возможность, обращаясь к уважаемой Валентине Павловне, поздравить её с юбилейной датой стихами местной поэтессы Галины Сухановой:

*Вновь юбилей в окошко постучал,
С собою принеся воспоминанья.
Страницы жизни он перелистал,
Вручив цветы и наши пожеланья.
Сибирского здоровья, долгих лет,
Судьба на счастье будет пусть богата.
Семья большая чтоб не знала бед,
Увидеть, как взростлеют правнучата!
Причин немало поблагодарить,
За то, что Вы живёте созидая.
И знания стараетесь дарить,
След на земле свой добрый оставляя.
Пусть не иссякнет творчества родник,
Стихами людям радость доставляя.
Благословит Всевышний каждый миг,
От всех невзгод в пути оберегая!*

**Валентина ОРЛОВА,
фото из личного архива
В. П. Винидиктовой**

Вдохновение

*Вдохновенье – зов души,
Просьба выпустить наружу.
Счастлива, когда услышу
Этот знак в ночной тиши.*

*Пусть летит, поёт на воле!
Пусть искрится, как алмаз!
Мне в моей нелёгкой доле
Пусть подарит счастья час.*

*Соловьиных трелей трепет,
Дым костра, рассвет, зарю,
Клейкость тополиных веток
Соберу всё и – замру!*

*На замок душа закрыта,
И потерян где –то ключ,
И водою из корыта
Жизнь течёт мрачнее туч.*

*Счастья творчества! Ликую,
Карандаш взяв и листок!
Вольной воли миг почуяв,
Лёгких рифм бежит поток.*

*Светозарно вдохновенье
Вдруг свободу обретёт,
Еле слышно, с тихим пеньем
В жизнь мою оно войдёт.*

*Но, едва услышу зов,
Отыщу я ключ, темницу
Отворю и душу - птицу
Вмиг избавлю от оков.*

*К вдохновенью ключ не кован:
Солнца луч и яблонь цвет,
Запах луга, шум прибоя,
Рокот грома, молний свет.*

**Валентина ВИНДИКТОВА,
р.п. Шатки**

✓ Письмо из прошлого века!!!



Назад икона возвратилась

Храм в селе Б. Печёрки ограбили. Святотатцев задержали, иконы возвратили, но не все. Я была там, стояла в плачущей толпе старушек, ведь последнее у них забрали, единственную радость и надежду. Ей, иконе, я и посвящаю свое стихотворение.

*Ограблен храм. Безлик и глух.
В слезах стоит толпа старух.
– А где старинная икона?
– Украл, бабушка Матрёна!
Взломали двери в Божий дом
И унесли ее тайком.
Везут святыни за границу.
– Спаситель!*

*С бедой шёл к Богу человек.
Стоит старушка, еле дышит,
Кому молиться,
кто услышит?*

*Но безгранична
Божья милость –
Назад икона возвратилась.
Горит свеча перед иконой,
В слезах Матрёна*

*Где твоя десница?
Как терпишь ты такое зло?
Ведь ей молилось все село.
И не припомнить, сколько лет,
Ещё и мать моя, и дед.
Искал в ней слабый утешенья.
Кто согрешил –
молил прощенья.
И так велось из века в век.*

*бьёт поклоны.
Теперь старушку не узнать:
Сошла к ней Божья благодать.
Зажглись глаза,
как Божьи свечи,
И груз годов не давит плечи.
Какое чудо с ней случилось?
Да просто Богу помолилась.*

Память об отце

Здравствуйте, уважаемая редакция! Пишет Вам Нина Михайловна Мирскова. Я родилась в с. Б. Печёрки Шатковского района, там живет моя мать. Мне 49 лет, из них 33 года я живу в Нижнем. Работала на ГЗАС им. А.С. Попова, экономист. В настоящее время я тяжело больна, инвалид I гр. бессрочно – нет срока, сколько поведёт. Получаю пенсию. Я люблю жизнь, людей, природу, пишу об этом стихи, несмотря на физические и материальные тяготы, радуюсь каждому дарованному дню, надеюсь на следующий и благодарна судьбе, если он не окажется последним. Надежда и мужество не оставляют меня.

Отец мой, Михаил Александрович Мирсков, 1914 года рождения, воевал с первого дня и до последнего, получил три тяжёлых ранения, участвовал в освобождении городов Европы, дошел до Берлина, имел награды. Один из моих четырех братьев, Ю. М. Мирсков, 1948 года рождения, погиб 3.08.71 г. в армии. Мои родители собственноручно получили запаянный гроб в г. Дзержинске. Брат погиб при взрыве, тела не было, гроб не вскрывали. Отец пережил сына на девять лет. И до этого болел, два ранения было в голову, а смерть сына и вовсе подкосила его. Мёртвым сына не видел и не мог поверить, всё ждал чуда. Ведь сам в таком пекле уцелел.

Любил он нас безмерно. Сам сирота с пяти лет, никого из родных. Одинокий бобыль ходил по деревням со швейной машинкой в мешке и подобрал моего отца, ходили вместе. Я всегда видела своего отца в труде: тяжёлая работа в колхозе, хозяйство, скотина, огород, куча детей, а работник был один. По ночам он ещё и шил, в основном вдовам, одежду по-



гибших отцов перешивал на их сыновей. Многим шил бесплатно, жалел, знал, кто как живет, ведь село не город, всё про всех знают. Мама его часто ругала за эту доброту, что не спит ночами, глотает пыль бесплатно, а свои дети голодные. Мы спали на соломенном матрасе, подушки набиты сеном. Так до сих пор и шуршит это сено в моих ушах, и запах помню.

Питались плохо и не всегда досыта, что ни поставят на стол – уминали мигом! А что было! Картошка, соленые огурцы и капуста, мать пекла ржаной хлеб. Иногда она подсовывала отцу лишний кусок, говорила нам, что без отца мы все пропадем, а он всё равно делил его с нами. Был маленького роста, тихий, безотказный, шёл на любую работу, какой бы тяжёлой ни была, за всю жизнь никаких выходных и отпусков. Построил для нас дом, многое делал сам и один, село было ему чужое и на помощь звать некого. Бедный мой отец! Не видел ничего хорошего, а теперь он в могиле. Был он не один такой, и грех нам их забывать.

Желаю вам здоровья.

**С уважением,
Нина Михайловна
МИРСКОВА (Кочешкова)
1999 год**